
1 Literatuur in zicht: literatuurgeschiedenis
Havo
Romantiek

Kernbegrippen en leerdoelen (KBLD)
Titels paragrafen en kernwoorden (TPKW)
Toepassingsvragen (TV)
Terugblik en verdieping (TBVD)


2 Het bestaan van de romanticus is tragisch, vol weltschmerz en sehnsucht.

A Goed
B Fout

3 De romantiek is vooral een reactiebeweging geweest en heeft geen aansluiting gezocht bij het nationalisme.

A Goed
B Fout

4 Het tijdperk van de romantiek valt grotendeels in de 19e eeuw. De romantiek begint rond 1760 en eindigt in 1880.

A Goed
B Fout

5 Wat zijn kenmerken van de romantiek? Je mag meerdere antwoorden kiezen!

A De verheerlijking van het verleden
B Het ingaan op het religieuze gevoel
C De verheerlijking van de natuur
D Het vluchten in de humor
E Het in opstand komen tegen de bestaande situatie
F Het benadrukken van de liefde tussen twee geliefden

6 In de 19e eeuw ontstaat een ware humorcultus. Welke vormen worden daarin onderscheiden? Je mag meerdere antwoorden kiezen!

A Melancholische of zwarte humor
B Kolderieke humor
C Realistische humor
D Ironische humor
E Cynische humor
F Sarcastische humor

7 Wat is het hoofdkenmerk van de romantiek?

A De onvrede met het hier en nu.
B De verheerlijking van het verleden.
C Het ingaan op het religieuze gevoel.
D De verheerlijking van de natuur.
E Het vluchten in de humor.
F Het in opstand komen tegen de bestaande situatie.

8 Lees de volgende stellingen en kies het goede antwoord:

1. Drost gebruikt een veelheid van historische elementen die eerst en vooral de couleur locale dienen.
2. Drost wil in zijn boek 'Hermingard van de Eikenterpen' vooral geschiedenis en oudheidkunde onderwijzen.
3. Drost geeft in zijn genoemde boek een nauwkeurige beschrijving weer van de historische werkelijkheid.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Alle stellingen zijn onjuist.
E Alle stellingen zijn juist.
F Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.

9 Wat wordt bedoeld met 'Camera obscura'?

A Het was het eerste fototoestel
B Het was een kijkdoos
C Het is de zwart-wit tekening in de karakters van de personen in de verhalen van Beets.
D Het is een verduisterde doos

10 Waarom wordt Beets bekritiseerd?

A Om zijn verhalen.
B Omdat hij zijn verhalen van anderen kopieert.
C Om zijn domineespoezie.
D Om zijn humor.

11 Welke uitspra(a)k(en) over N. Beets is/zijn onjuist?

1. N. Beets was predikant
2. N. Beets was geen beroemd redenaar
3. N. Beets voelde niets voor het Reveil
4. N. Beets heeft preken en veel stichtelijke poezie geschreven
5. N. Beets was hoogleraar

A 2 en 3 zijn onjuist
B 4 is onjuist
C 2, 3 en 4 zijn onjuist
D 4 en 5 zijn onjuist
E 5 is onjuist
F alle uitspraken zijn onjuist

12 Welke ontwikkeling heeft Isaäc da Costa in zijn leven meegemaakt?

A Eerst was hij contrarevolutionair, daarna werd hij antirevolutionair, uiteindelijk werd hij chiliast.
B Eerst was hij antirevolutionair, daarna werd hij contrarevolutionair, uiteindelijk werd hij chiliast.
C Eerst was hij contrarevolutionair, daarna werd hij chiliast, uiteindelijk werd hij antirevolutionair.
D Eerst was hij chiliast, daarna werd hij contrarevolutionair, uiteindelijk werd hij antirevolutionair.
E Eerst was hij chiliast, daarna werd hij antirevolutionair, uiteindelijk werd hij contrarevolutionair.
F Eerst was hij antirevolutionair, daarna werd hij chiliast, uiteindelijk werd hij contrarevolutionair.

13 Bij deze vraag mag je meerdere antwoorden kiezen. In het boek Bezwaren tegen de geest der eeuw neemt de auteur stelling tegen

A de verlichtingsgeest
B de geest van de Franse Revolutie
C het vooruitgangsgeloof
D het deïsme
E het rationalisme
F het chiliasme

14 Wat zijn conventikels?

A Handgeschreven boeken
B Gezelschappen in de 17e en 18e eeuw
C Bezwaren tegen de revolutie
D Bijbellezingen

15 De naam Multatuli betekent: ik heb veel gedragen.

A Goed
B Fout

16 De hoogste bestuurder in Indië is

A de koning van Nederland.
B de gouverneur-generaal.
C de assistent-resident.
D de resident.
E het dorpshoofd.

17 Welk doel heeft Multatuli met zijn boek?

A Hij wil het leed van Saidja en Adinda laten zien.
B Hij wil het onrecht dat de inlanders in Nederlands-Indie wordt aangedaan laten zien.
C Hij is het niet eens met het Cultuurstelsel
D Hij wil het onrecht van de inlanders laten zien en eerherstel voor zichzelf.

18 Geef aan wat betrekking heeft op de Max Havelaar. (Je mag meerdere antwoorden kiezen!)

A Het boek is een aanklacht tegen het onrecht dat de Indische bevolking werd aangedaan.
B Het boek is een aanklacht tegen het onrecht dat de Nederlandse bevolking werd aangedaan.
C De auteur heeft bewust voor een briefroman gekozen, om een groot publiek te bereiken.
D De auteur heeft bewust voor een roman gekozen, om een groot publiek te bereiken.
E De auteur wil eerherstel voor zichzelf bereiken.
F De auteur wil eerherstel voor de Nederlandse koning bereiken.

19 Lees de stellingen en kies het goede antwoord:

1. Eduard Douwes Dekker was kapitein bij de koopvaardij.
2. Eduard Douwes Dekker werkte in Nederlands-Indië en kwam in conflict met zijn superieuren.
3. Dekker staat model voor de hoofdpersoon Max Havelaar in het boek.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

20 Welke uitspra(a)k(en) is/zijn juist?

1.Eduard Douwes Dekker is het alter ego van Max Havelaar
2.Eduard Douwes Dekker is in Nederlands-Indie geboren
3.Multatuli is een pseudoniem van Eduard Douwes Dekker
4.Eduard Douwes Dekker heeft Max Havelaar geschreven

A Alle uitspraken zijn juist
B 1,2 en 4 zijn juist
C 3 en 4 zijn juist
D 1,3 en 4 zijn juist
E 2,3 en 4 zijn juist
F 1,2 en 3 zijn juist

21 De VOC haalde koffie, tabak, specerijen etc. uit Indonesie.

A Goed
B Fout

22 Tijdens het Cultuurstelsel worden inheemse bestuurders van Java gedwongen bepaalde landbouwproducten te leveren.

A Goed
B Fout

23 Domineedichters behoren veelal tot de irenisch-orthodoxe richting. Dat betekent dat ze zich over eht algemeen houden aan de gereformeerde leer, maar geen strijd voeren over dogmatische kwesties.

A Goed
B Fout

24 De domineedichters zijn irenisch, dat is vreedzaam, ingesteld.

A Goed
B Fout

25 Het houden van een voordracht die slechts in hoofdpunten is voorbereid en die vervolgens uit het hoofd wordt gehouden, wordt improvisatie genoemd.

A Goed
B Fout

26 In de 19e eeuw worden schrijvers, dichters en predikanten uitgenodigd om voordrachtskunst te geven.

A Goed
B Fout

27 (Je mag meerdere antwoorden aankruisen)
Wat is Biedermeiercultuur?

A Er wordt veel aandacht besteed aan huiselijk geluk.
B Het komt voor in het werk van de Tachtigers.
C Godsdienstigheid speelt een belangrijke rol.
D Het is voordrachtskunst.
E Het werk van veel dominee-dichters behoort tot de Biedermeiercultuur.
F In de Biedermeiercultuur wordt de schoonheid vereerd in plaats van God.

28 Welke kritiekpunten hadden de Tachtigers op de domineedichters? Je mag meerdere antwoorden kiezen!

A De poëzie van de domineedichters was vaak niet van hoog dichterlijk gehalte.
B De poëzie van de domineedichters getuigt van veelschrijverij.
C De poëzie van de domineedichters was een vorm van 'berijmde stichtelijkheid'.
D De poëzie van de domineedichters werd slechts door weinig mensen gelezen.
E De maatschappelijke betekenis van de poëzie van de domineedichters is niet groot geweest.

29 Waarover schrijven de domineedichters? Je mag meerdere antwoorden kiezen!

A Nationalisme
B Chauvinisme
C Huiselijk geluk
D Godsdienstigheid zoals de gereformeerde leer die voorstaat
E Revolutie
F Inzamelingsacties

30 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. Ter Haar heeft zich gericht tegen het opkomende communisme in Europa.
2. De gedichten van Ledeboer worden meestal hoger aangeslagen dan de gedichten van andere domineedichters.
3. Ten Kate schreef honderden gedichten waarin ernst en vrolijkheid zich afwisselden.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 en 2 zijn juist, stelling 3 is onjuist.
E Stelling 1 en 3 zijn juist, stelling 2 is onjuist.
F Stelling 2 en 3 zijn juist, stelling 1 is onjuist.

31 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. Ten Kate schreef uitvoerige gedichten over allerlei nationale gebeurtenissen.
2. Laurillard heeft zich verdiept in volkstaal en volksgebruiken.
3. Ledeboer gooide in 1840 de gezangenbundel en de reglementenbundel van de Hervormde kerk van de kansel.


3. Diverse gezangen van Ten Kate zijn opgenomen in het Liedboek voor de kerken.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 en 2 zijn juist, stelling 3 is onjuist.
E Stelling 1 en 3 zijn juist, stelling 2 is onjuist.
F Stelling 2 en 3 zijn juist, stelling 1 is onjuist.

32 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. Ledeboer verzette zich in 1840 tegen het opkomende modernisme.
2. Ten Kate laat in zijn gedichten het huiselijk en godsdienstig leven aan de orde komen.
3. De twijfel aan geloofszaken die in de gedichten van De Génestet doorklinkt, heeft velen van zijn tijdgenoten aangesproken.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 en 2 zijn juist, stelling 3 is onjuist.
E Stelling 1 en 3 zijn juist, stelling 2 is onjuist.
F Stelling 2 en 3 zijn juist, stelling 1 is onjuist.

33 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. De Génestet wil in zijn gedichten natuurlijk overkomen en niet deftig of schoolmeesterachtig.
2. De gedichten van De Génestet kenmerken zich door geestigheid.
3. Ledeboer is op 31-jarige leeftijd overleden.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 en 2 zijn juist, stelling 3 is onjuist.
E Stelling 1 en 3 zijn juist, stelling 2 is onjuist.
F Stelling 2 en 3 zijn juist, stelling 1 is onjuist.

34 Wat verandert er? Wat hoort bij de tijdsomstandigheden van de romantiek? Je mag meerdere antwoorden geven!

A De geest van revolutie dringt in heel Europa door.
B De machtsverhoudingen komen onder druk te staan.
C Het gezag van religieuze tradities wordt aangetast.
D Napoleon komt aan de macht.
E De verdeling van Europa in Wenen in 1814 door Europese machthebbers brengt stabiliteit teweeg.
F De ideeën van de verlichting krijgen veel invloed.

35 Wat zijn vormkenmerken van de romantische literatuur? Je mag meerdere antwoorden kiezen!

A Manuscriptfictie
B Eén van de hoofdpersonen is iemand van onbekende afkomst.
C Auctoriale verteller
D Nationalisme
E Chauvinisme
F Rationalisme

36 De romantiek is

A een richting in de Europese kunst (eind 18e en eerste helft 19e eeuw) waarbij gevoel en verbeelding op de voorgrond treden.
B de verliefdheid tussen twee mensen van verschillende geslachten.
C een kunstrichting in Europa waarbij het verstand centraal staat.
D een kunstrichting in Europa waarbij werd teruggegrepen op de Klassieke Oudheid.

37 Wat heeft betrekking op Aarnout Drost? Je mag meerdere antwoorden geven!

A Hij studeerde theologie in Amsterdam en Leiden.
B Hij publiceerde zijn roman 'Hermingard van de Eikenterpen' in hetzelfde jaar als waarin hij zijn kandidaatsexamen aflegde.
C Hij leefde van 1810 tot 1834.
D Er zijn veel korte verhalen van hem bewaard gebleven.
E Hij heeft vlak voor hij stierf nog het boek 'De pestzegen' voltooid.
F Hij is slechts korte tijd predikant geweest.

38 Welk soort roman is Hermingard?

A Historische avonturenroman
B Historische ideeenroman
C Briefwisselingsroman
D Historische psychologische roman

39 Isaäc da Costa was tegen de afschaffing van de slavernij.

A Goed
B Fout

40 Isaäc da Costa was afkomstig uit een familie van Portugese joden.

A Goed
B Fout

41 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. Het Réveil is een opleving op protestants, religieus gebied.
2. Het relativisme acht alle godsdiensten in wezen gelijk.
3. Het Réveil is een reactie op het deïsme en het relativisme.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

42 Max Havelaar is het alter ego van Eduard Douwes Dekker.

A Goed
B Fout

43 Wie is Max Havelaar?

A Sjaalman
B Batavus Droogstoppel
C Stern
D Eduard Douwes Dekker

44 Bij de romantiek gaat het vooral om een gevoelige en dromerige sfeer.

A Goed
B Fout

45 Door het optreden van de Tachtigers komt er tamelijk abrupt een einde aan de romantiek.

A Goed
B Fout

46 In zijn boek Bezwaren tegen de geest der eeuw bestrijdt Groen van Prinsterer de verwerping van het goddelijk gezag.

A Goed
B Fout

47 Bij de Afscheiding en de latere Ledeboeriaanse en Kruisgezinde gemeenten maakte men zich los van het 'Hervormd genootschap' en keerde men terug naar de oude gereformeerde beginselen zoals die op de Synode van Dordrecht waren vastgelegd.

A Goed
B Fout

48 Lees de tekst. Tot welke vorm van humor behoort deze tekst?

Toen wij nu zoo mooi waren, wilden wij weer heen; maar de schuit scheen nog veel grooter liefhebster van vergeetmijnietjes dan Amelie zelve; want haar gehechtheid strekte zich letterlijk uit tot de struik waarvan zij waren geplukt, tot het stuk grond waarop zij gebloeid hadden. Met andere woorden: wij zaten op land.

Te vergeefs, zoo wij poogden los te raken; de schuit zat vast en bleef vastzitten; er scheen geen verwikken aan; het speet Amelie ‘verschrikkelijk’ dat zij de oorzaak van dit oponthoud was; Christien vond het daarentegen ‘ijselijk aardig’; wij manspersonen werkten ons half dood, en zaten dan weer een oogenblikje neder om krachten te herkrijgen. In een van die tusschenpoozen begon Dolf ons bij den Zwitserschen Robinson te vergelijken.

'Hoor eens,’ zei hij,‘Koosje! als we hier voor eeuwig blijven moeten, dan trouw ik met jou, hoor!’ En hij maakte een beweging om haar de hand te kussen.

Op dit gewichtig oogenblik was het dat de merkwaardige Petrus Stastokius Junior een Simsonsverzuchting slaakte, den haak in edele verontwaardiging opnam, tegen den wal zette, en er met zooveel geweld en zoo groote inspanning van krachten op neerviel, dat de schuit plotseling losraakte en achteruitstoof, terwijl de edele bewerker van dit voorval zelf voorover in het water stortte. Daar lag hij; alleen zijne laarzen waren nog aan boord; de panden van zijn jasje zweefden boven de golven, en de merkwaardige Petrus Stastokius Junior, zich op zijne handen op den bodem des waters ophoudende, hield het beslikte, maar nog altijd gebrilde gelaat niet dan met moeite boven. Zijn hoed dobberde op de ongewisse baren. Het was verschrikkelijk.

Een ieder, die ooit in de zaligheden van een roeischuitje met de schoone sekse heeft gedeeld, gevoelt welk een uitwerksel de plotselinge indompeling van Petrus op onze dames maken moest. Hij hoort ze allen gillen.

(Hildebrand, Camera Obscura) 

A Realistische humor
B Kolderieke humor
C Melancholische of zwarte humor
D Poëtische humor
E Cynische humor
F Ironische humor

49 Wat hoort bij elkaar? Verplaats de begrippen in kolom 2 zodanig dat ze bij de juiste literaire periodes staan.

	Verlichting
	
	Vrijheid

	Romantiek
	
	Aandacht voor klassieke oudheid

	Verlichting
	
	Aandacht voor eigen land en verleden

	Romantiek
	
	Het bewuste

	Verlichting
	
	Het onbewuste

	Romantiek
	
	Beheersing



50 Wat hoort bij elkaar? Verplaats de begrippen in kolom 2 zodanig dat ze bij de juiste literaire periodes staan.

	Verlichting
	
	Natuur

	Romantiek
	
	Verstand

	Verlichting
	
	Emotie

	Romantiek
	
	Realiteit

	Verlichting
	
	Droom

	Romantiek
	
	Cultuur



51 Wat hoort bij elkaar? Verplaats de begrippen in kolom 2 zodanig dat ze bij de juiste literaire periodes staan.

	Verlichting
	
	Pessimisme

	Romantiek
	
	Originaliteit

	Verlichting
	
	Intuïtie

	Romantiek
	
	Optimisme

	Verlichting
	
	Verstand

	Romantiek
	
	Navolging van de klassieken



52 Wat hoort bij elkaar? Verplaats de begrippen in de tweede kolom, zodat ze bij de juiste begrippen van de eerste kolom komen.

	Groen van Prinsterer
	
	Bezwaren tegen de geest der eeuw

	Da Costa
	
	Rationalisme

	Hildebrand
	
	Ongeloof en revolutie

	Descartes
	
	Camera Obscura



53 Wat hoort bij elkaar? Verplaats de begrippen in de tweede kolom, zodat ze bij de juiste jaartallen van de eerste kolom komen.

	1789
	
	Ontstaan van het Koninkrijk der Nederlanden

	1814
	
	Afscheiding

	1815
	
	Tachtigers: einde van de romantiek

	1830
	
	Franse Revolutie

	1834
	
	Belgische Opstand

	1880
	
	Het Congres van Wenen



54 Lees de volgende stellingen en kies het goede antwoord:

1. Weltschmerz duidt op het uitdrukking geven aan het verlangen naar betere tijden of plaatsen.
2. Sehnsucht duidt op het lijden aan het bestaan.
3. De verheerlijking van het verleden in de romantiek komt duidelijk naar voren in de historische romans.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

55 Lees de volgende stellingen en kies het goede antwoord:

1. De romantiek is een beweging die heftig ageert tegen de harde zakelijkheid die de industrialisatie heeft voortgebracht.
2. Da Costa neemt in zijn boek Ongeloof en revolutie scherp afstand van de geest van de Franse Revolutie.
3. Bij de kolderieke humor zit de humor vooral in de vorm van de gedichten.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

56 In de 19e eeuw zijn de romans van Sir Walter Scott in ons land populair.

A Goed
B Fout

57 De roman 'Hermingard van de Eikenterpen' speelt zich af in de 4e eeuw in de omgeving van het huidige Amsterdam.

A Goed
B Fout

58 In het boek 'Hermingard van de Eikenterpen' worden de Germanen minder hoogstaand getekend dan de Romeinen.

A Goed
B Fout

59 Aarnout Drost koos voor zijn boek 'Hermingard van de Eikenterpen' een andere periode dan gebruikelijk was, omdat

A hij daarmee zijn visie op het vroege christendom als voorbeeld meegaf aan de lezers.
B hij als predikant zeer geïnteresseerd was in die periode.
C hij een andere roman wilde schrijven dan Sir Walter Scott.
D hij, in navolging van Van Lennep, een eigen historische roman tot ontwikkeling wilde brengen in een echt Nederlands landschap.
E hij voor de inhoud van zijn boek over de marteldood van een christen aangewezen was op een vroege periode in de geschiedenis.

60 De romans van Sir Walter Scott zijn in ons land

A populair, omdat hij zijn weergave van de geschiedenis verbindt met een levendige manier van vertellen.
B populair, omdat hij de eigen geschiedenis een rol laat spelen in een echt Nederlands landschap.
C niet populair, omdat de hoger opgeleide mensen voor zulke verhalen hun neus ophalen.
D niet populair, omdat het vertaalde boeken zijn.
E populair, omdat het vertaalde boeken zijn.
F populair, omdat er schrijvers in Nederland zijn die zijn werk navolgen.

61 Zet achter de boektitels om welke soort het gaat, door de termen uit kolom 2 te verplaatsen.

	Hermingard van de Eikenterpen
	
	Historische avonturenroman

	De schaapherder
	
	Historische avonturenroman

	Ferdinand Huyck
	
	Historische avonturenroman

	Het huis Lauernesse
	
	Historische ideeënroman

	De Leeuw van Vlaanderen
	
	Historische ideeënroman



62 Welke kenmerken horen bij welke soort historische roman? Verplaats de begrippen in kolom 2 achter de juiste kenmerken.

	Romanhandelingen staan op de voorgrond
	
	Historische avonturenroman

	Deze roman kenmerkt zich door liefde met hindernissen, reisbelevenissen, gevangenschap met ontsnapping, spookachtige verschijnselen enz.
	
	Historische ideeënroman

	Vaak is er een persoon met een onbekende afkomst
	
	Historische ideeënroman

	De auteur geeft een bepaalde visie op het verleden weer
	
	Historische avonturenroman

	Deze roman wil meer bieden dan een spannend verhaal
	
	Historische ideeënroman

	De religieuze, wijsgerige of politieke visie van de auteur komt duidelijk in het verhaal naar voren
	
	Historische avonturenroman



63 Welke personen horen bij elkaar? Verplaats de namen van kolom 2 zodanig dat de juiste personen bij elkaar staan.

	Marcella
	
	Usipeter

	Thiedric
	
	Lippetoren

	Caelestius
	
	Timotheüs

	Welf
	
	Siegfried

	Geertrud
	
	Eikenterpen

	Hermingard
	
	Paulinus



64 Lees de volgende stellingen en kies het goede antwoord:

1. Het boek 'Hermingard van de Eikenterpen' kan zowel tot de historische avonturenromans als tot de historische ideeënromans worden gerekend.
2. Drost wil in het genoemde boek zijn visie uitdragen, dat het christendom in de beoefening van de liefde de ideale vorm van religie is.
3. In het boek offert Hermingard zich voor Siegfried op.

A Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
B Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
C Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.
D Alle stellingen zijn onjuist.
E Alle stellingen zijn juist.
F Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.

65 Lees de volgende stellingen en kies het goede antwoord:

1. In het boek 'Hermingard van de Eikenterpen' worden diverse culturen getekend: eerst de Romeinse cultuur, dan de Germaanse cultuur en vervolgens de vroegchristelijke cultuur.
2. Volgens Drost wordt de vroegchristelijke cultuur gekenmerkt door een ondogmatisch geloof.
3. In het genoemde boek komt ook de persoon van Alexander de Grote naar voren.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Alle stellingen zijn onjuist.
E Alle stellingen zijn juist.
F Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.

66 Lees de volgende stellingen en kies het goede antwoord:

1. De waardering voor het gevoel was één van de voornaamste en duidelijkste kenmerken van de 18e-eeuwse kunst.
2. Drost hecht in zijn boek 'Hermingard van de Eikenterpen' grote waarde aan het gevoel toe.
3. Drost wilde zijn ideeën overbrengen door op de gevoelens van mensen in te spelen.

A Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
B Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
C Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.
D Alle stellingen zijn onjuist.
E Alle stellingen zijn juist.
F Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.

67 Wat is het beste antwoord?
Een oude kennis is

A een roman van Hildebrand
B een gedicht van Nicolaas Beets
C een verhaal uit de Camera obscura
D een historische roman van Nicolaas Beets

68 Door wie wordt de Camera Obscura van N. Beets bekritiseerd?

A door Potgieter
B door Busken Huet
C door Hildebrand
D door Heeroma en Potgieter
E door Potgieter en Busken Huet
F door Heeroma en Busken Huet

69 Van wie is het lied: Daar is uit 's werelds duistere wolken?

A R. Feith
B I. Da Costa
C H. van Alphen
D N. Beets
E J.F. Oltmans
F dr. Daniel Deluw

70 Door wie liet N. Beets zich inspireren?

Door:

A R. Feith en W. Scott
B Da Costa
C Byron en Scott
D Potgieter
E I. Da Costa, W. Scot

71 Wie wordt er in Een oude kennis ineens met een huiselijke ruzie geconfronteerd?

A Dr. Deluw
B Mr. Bruis
C Hildebrand
D Een geneesheer
E Dat blijft onbekend
F Zwarte Daan

72 Wie hebben er in Een oude kennis samen gegeten in de Plezierige Sauskom?

A Zwarte Daan en Mr. Bruis
B Mr. Bruis en Buikje
C Dr. Deluw en Hildebrand
D Hildebrand en mr. Bruis
E Dr. Deluw en Zwarte Daan

73 Welke uitspr(a)k(en) is/zijn juist?
Hoe probeert Beets op een levendige manier een beeld te geven van het dagelijkse leven?

1. Hij beschrijft vervelende situaties
2. Hij geeft goede karakterbeschrijvingen
3. Hij overdrijft
4. Hij gebruikt woordspelingen en antithesen
5 Hij geeft uiterlijke kenmerkten gedetalleerd weer

A Alle uitspraken zijn juist
B 1,3 en 5 zijn juist
C 1,2 en 4 zijn juist
D 3,4 en 5 zijn juist
E 2,4 en 5 zijn juist
F 2 en 5 zijn juist

74 Welke uitspr(a)k(en) is/zijn juist? Wie is Hildebrand?

1. Een neef van Pieter Stastok
2. De ik-verteller in het verhaal van Pieter Stastok
3. Een vrijmoedig persoon in de verhalen van N. Beets
4. Een bekrompen persoon, gehecht aan traditie
5. Een bezoeker die bij dr. Deluw met een huiselijke ruzie geconfronteerd wordt.

A Alle uitspraken zijn juist
B 1 en 2 zijn juist
C 3 en 4 zijn juist
D 2,3 en 5 zijn juist
E 1,2 en 3 zijn juist
F 2 en 4 zijn juist

75 Voorbeelden van tijdzangen van Da Costa zijn Hagar, Vijf en twintig jaren en De chaos en het licht.

A Goed
B Fout

76 Willem Bilderdijk is bekend geworden door zijn Bijbels gefundeerd verzet tegen de pokkeninentingen.

A Goed
B Fout

77 Wie wordt de vader van het Réveil genoemd?

A Isaäc da Costa
B Willem Bilderdijk
C O.G. Heldring
D Abraham Capadose
E Groen van Prinsterer

78 Wat geldt voor Da Costa? Je mag meerdere antwoorden aankruisen.

A Hij leefde van 1756-1831.
B Hij was verloofd met Hannah Belmonte.
C Hij kreeg een vrome opvoeding volgens joodse opvattingen.
D Hij promoveerde in de vakken rechten en letteren.
E Op latere leeftijd was hij actief in de dichtkunst.

79 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. In 1822 werden Isaäc da Costa, zijn verloofde en zijn vriend, Willem Bilderdijk, gedoopt.
2. Willem Bilderdijk was een vurige Oranjeklant.
3. Abraham Capadose wordt door sommigen de laatste homo universalis genoemd.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

80 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. Willem Bilderdijk was een man van buitengewone belezenheid en kennis.
2. Willem Bilderdijk heeft rechten en letteren gestudeerd.
3. Onder de regering van koning Willem I ontgaat Bilderdijk een benoeming als hoogleraar te Leiden.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

81 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. Da Costa is leermeester geweest van koning Lodewijk Napoleon.
2. Bilderdijk heeft door zijn privaatlessen invloed uitgeoefend op vele jonge, begaafde mannen.
3. Da Costa wordt de vader van het Réveil genoemd.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

82 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. Abraham Capadose was een neef van Willem Bilderdijk.
2. Da Costa schreef het boek 'Bezwaren tegen de geest der eeuw'.
3. In het Réveil legde men de nadruk op de persoonlijke geloofsbeleving.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

83 Wat hoort bij elkaar? Verplaats de begrippen in kolom 2, zodat de juiste begrippen bij elkaar staan.

	Gera Kraan-van de Burg
	
	Heeft zich beijverd voor het christelijk onderwijs

	O.G. Heldring
	
	Bood Bijbels gefundeerd verzet tegen de pokkeninentingen

	Groen van Prinsterer
	
	Verloofde van Isaäc da Costa

	Isaäc da Costa
	
	Stichtte inrichtingen van liefdadigheid

	Hannah Belmonte
	
	Schreef Brandende harten

	Abraham Capadose
	
	Schreef Bezwaren tegen de geest der eeuw



84 Wat hoort bij elkaar? Verplaats de begrippen in kolom 2, zodat de juiste begrippen bij elkaar staan.

	De geest van de Franse Revolutie
	
	De verwachting dat Christus een duizendjarig vrederijk zal oprichten op aarde, waarvan het aardse Jeruzalem de hoofdstad zal worden en waarbij het joodse volk tot bekering zal komen

	Vooruitgangsgeloof
	
	Geen God, geen meester (ni Dieu, ni maître)

	Relativisme
	
	De opvatting dat de negentiende eeuw voortreffelijker is dan de voorgaande eeuwen

	Chiliasme
	
	Het zijn tegen volksinvloed in de regering en tegen gezangen in de kerk

	Antirevolutionair
	
	De opvatting dat alle godsdiensten in wezen gelijk zijn

	Contrarevolutionair
	
	Aandacht hebben voor christelijke actie op het gebied van onderwijs, politiek, wetenschap en kunst



85 De titel van Dekkers boek luidt volledig Max Havelaar, of de Koffieveilingen der Nederlandse Handelmaatschappij.

A Goed
B Fout

86 Eduard Douwes Dekker is in 1887 gestorven en in Duitsland begraven.

A Goed
B Fout

87 Toen in 1860 de Max Havelaar uitkwam, was het boek voor een groot publiek te koop.

A Goed
B Fout

88 Hoewel Max Havelaar in zijn toespraak de dorpshoofden van Lebak op Java voorhoudt, dat hij geen onrecht door de vingers zal zien, doet hij dat toch.

A Goed
B Fout

89 Hoewel Max Havelaar veel tegenstanders heeft, heeft hij in het dorpshoofd een medestander.

A Goed
B Fout

90 Wie heeft de roman Max Havelaar uitgegeven in 1860 en de hoofdstukindeling gewijzigd?

A Multatuli
B Eduard Douwes Dekker
C Jacob van Lennep
D Batavus Droogstoppel

91 Wie waren de onderdrukkers van de inlanders volgens Max Havelaar?

A Batavus Droogstoppel en de Nederlandse regering
B De gouverneur en de Nederlandse regering
C De dorpshoofden en regenten met medeweten van de Nederlandse overheid
D De VOC

92 Wat was het doel van de stichting 'Max Havelaar'?

A Bananen importeren uit derdewereldlanden.
B Een boek schrijven over koffie
C Het bieden van ontwikkelingshulp
D Het exporteren van koffie, bananen, honing en vruchten

93 Wie beschrijft de geschiedenis van Max Havelaar volgens de inhoud van het boek?

A Batavus Droogstoppel.
B Sjaalman.
C Ludwig Stern.
D Max Havelaar.
E Eduard Douwes Dekker.

94 In het boek Max Havelaar staat de parabel van de Japanse steenhouwer. Welk antwoord geeft de chronologische volgorde weer?

A Steenhouwer - Op rustbed met klamboe van rode zijde - Koning - Zon - Wolk - Rots - Steenhouwer.
B Steenhouwer - Koning - Op rustbed met klamboe van rode zijde - Zon - Wolk - Rots - Steenhouwer.
C Steenhouwer - Op rustbed met klamboe van rode zijde - Koning - Wolk - Zon - Rots - Steenhouwer.
D Steenhouwer - Koning - Op rustbed met klamboe van rode zijde - Wolk - Zon - Rots - Steenhouwer.

95 Lees de stellingen en kies het goede antwoord:

1. Het verhaal Saïdjah en Adinda in de Max Havelaar wordt verteld om duidelijk te maken welke misstanden er zijn in Nederlands-Indië.
2. In het verhaal Saïdjah en Adinda is het bezit van een buffel van groot belang.
3. Als de boeren in Lebak hun pacht niet kunnen betalen, worden ze met de dood gestraft.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

96 Lees de stellingen en kies het goede antwoord:

1. De ondertitel van het boek Max Havelaar heeft te maken met de handel in koffie in de kolonie Nederlands-Indië.
2. Eduard Douwes Dekker kon zich goed vinden in de manier waarop Jacob van Lennep het boek Max Havelaar uitgaf.
3. Tijdens het Cultuurstelsel worden inheemse bestuurders van Java gedwongen bepaalde landbouwproducten te leveren.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

97 Welke uitspra(a)k(en) is/zijn juist?

1. In de Max Havelaar komen speaking names voor.
2. Max Havelaar is assistent-resident in het dorpje Badoer.
3. Saidja en Adinda waren vrienden van Max Havelaar.
4. Max Havelaar komt om het leven in Nederlands-Indie

A Alle uitspraken zijn juist
B 1 en 2 zijn juist
C 1,2 en 3 zijn juist
D 2 en 4 zijn juist
E 1 is juist
F 2 is juist

98 Als je in de 19e eeuw predikant wilde worden, moest je ook colleges in de letterkunde volgen.

A Goed
B Fout

99 Over het algemeen hielden de domineesdichters zich aan de gereformeerde leer en waren ze bereid tot strijd over dogmatische kwesties.

A Goed
B Fout

100 De domineesdichters hebben zich niet kritisch uitgelaten over de Afscheiding van 1834: ze hadden daar sympathie voor.

A Goed
B Fout

101 De vader van het Réveil, Willem Bilderdijk, verdedigde Nicolaas Schotsman, toen laatstgenoemde veel afkeurende reacties kreeg naar aanleiding van zijn redevoering in 1819 bij het eeuwfeest van de Dordtse Synode.

A Goed
B Fout

102 Vele predikanten die in Amsterdam hebben gestudeerd, hebben een afkeer van het gereformeerde verleden en gingen zich liever bezighouden met het schrijven van gedichten en verhalen in plaats van met preken.

A Goed
B Fout

103 Sinds 1815 is ons land officieel een koninkrijk geworden.

A Goed
B Fout

104 In 1880 begint een groepje jonge dichters een scherpe aanval op de domineedichters: die jonge dichters worden de Tachtigers genoemd.

A Goed
B Fout

105 Wat hoort bij elkaar? Verplaats de begrippen in kolom 2, zodat de juiste begrippen naast de juiste dichter komen.

	B. ter Haar
	
	Hij was eerst kantoorbediende en werd later predikant.

	J.J.L. ten Kate
	
	Hij is predikant in Delft geweest.

	P.A. de Génestet
	
	Hij is predikant in Benthuizen geweest.

	E. Laurillard
	
	Hij zette zich als predikant in voor gevangenzorg en reclassering.

	L.G.C. Ledeboer
	
	Hij was de zoon van een welgestelde koopmanszoon.



106 Wat hoort bij elkaar? Verplaats de begrippen in kolom 2, zodat de juiste titels naast de juiste dichter/vertaler komen.

	B. ter Haar
	
	De schepping

	B. ter Haar
	
	Huibert en Klaartje. Eene vertelling

	B. ter Haar
	
	Aan een baviaan

	J.J.L. ten Kate
	
	Eens was ik een vreemdeling

	J.J.L ten Kate
	
	Beveel gerust uw wegen

	J.J.L. ten Kate
	
	O hoofd, bedekt met wonden



107 Wie schreef de onderstaande dichtregels?

Verlos ons van den preektoon, Heer!
Geef ons natuur en waarheid weer!

A B. ter Haar
B J.J.L. ten Kate
C P.A. de Génestet
D E. Laurillard
E L.G.C. Ledeboer
F N. Beets

108 Wie schreef de onderstaande dichtregels?

De boer bidt in de kerk: "Uw wil geschiede, o Heere!
Hier op deze aarde, als daar omhoog."
Maar, staat hij bij zijn land, dan bromt hij, kwalijk nemend,
Om: "Veel te nat!" of: "Veel te droog!"

A B. ter Haar
B J.J.L. ten Kate
C P.A. de Génestet
D E. Laurillard
E L.G.C. Ledeboer
F N. Beets

109 Wie schreef de onderstaande dichtregels?

Wat ziet ge mij half tartend aan?
Gij ruigbehaarde baviaan!
Die met uw kromgebogen rug
Dáár springt en klautert wondervlug.

A B. ter Haar
B J.J.L. ten Kate
C P.A. de Génestet
D E. Laurillard
E L.G.C. Ledeboer
F N. Beets

110 Wie schreef de onderstaande dichtregels?

Daar staat gij, blonde dame! U wél bewust
Van rijkdom, rang en schoonheid, fier poserend.
Zeer parelrijk, in adellijke rust,
Sterk met uw blanke handjens koketterend!

A B. ter Haar
B J.J.L. ten Kate
C P.A. de Génestet
D E. Laurillard
E L.G.C. Ledeboer
F N. Beets

111 Wie schreef de onderstaande dichtregels?

Ondankbaar is des wijzen werk,
Al doet hij trouw zijn best.
Hij staat volhardend maat te slaan,
Maar voor een wild orkest,
Waarvan de grote meerderheid
Voort trommelt en trompet,
Zó, dat hun leuze schijnt: "een gek,
Die op directie let!"

A B. ter Haar
B J.J.L. ten Kate
C P.A. de Génestet
D E. Laurillard
E L.G.C. Ledeboer
F N. Beets

112 Wie schreef de onderstaande dichtregels?

Kom tot Jezus kleine schaar,
Jezus is de Middelaar,
voor Zijn volk gezonden;
Jezus neemt ook kinders aan,
laat ons naar dien Heiland gaan.
Open staan zijn wonden.

A B. ter Haar
B J.J.L. ten Kate
C P.A. de Génestet
D E. Laurillard
E L.G.C. Ledeboer
F N. Beets

113 Wie schreef de onderstaande dichtregels?

Die ik het meest heb liefgehad,-
't Was niet de slanke Bruid, met wie 'k in 't zoeter leven
Mocht dwalen op het duin en dromen in de dreven,
Wier hand mij leidde op het rozenpad;

A B. ter Haar
B J.J.L. ten Kate
C P.A. de Génestet
D E. Laurillard
E L.G.C. Ledeboer
F N. Beets

114 Wie schreef de onderstaande dichtregels?

Zoek op 't veld der Kunst uw werk,
Schrijf wat geesten kan verlichten,
Handhaaf 't recht of dien de Kerk,
Spreek wat troosten kan of stichten,
Zaai het ware, kweek het schoon,
Wees van 't kwade een tegenstrever,-
Maar, zo hebt ge een sober loon,
Als ge meer wilt, .... stook jenever.

A B. ter Haar
B J.J.L. ten Kate
C P.A. de Génestet
D E. Laurillard
E L.G.C. Ledeboer
F N. Beets

115 Wie schreef de onderstaande dichtregels?

De wouden zijn in 'den gapenden grond' gestort
en verworden daar tot rijke aardse schatten:
In dien chaos daar beneden,
Wonderdadige Alchemist,
Schept Natuur verborgenheden,
Door geen Mozes zelfs gegist!
[...]
Wouden die geen stervling zag!
Niet van u getuigt, gij Wondren
van den Derden Scheppingsdag!
[...]
't Is na duizendduizend jaren
de echo van 't slotakkoord
Van der Englen hallelujah,
op dien Derden dag gehoord!
Heilige Ziener, gij, vernaamt gij 't? -
wat in raadsel was verhuld,
Is ontsluierd: wij verstaan het,
want - de Tijden zijn vervuld.

A B. ter Haar
B J.J.L. ten Kate
C P.A. de Génestet
D E. Laurillard
E L.G.C. Ledeboer
F N. Beets

116 Wie schreef de onderstaande dichtregels?

De moerbeitoppen ruisten;
God ging voorbij;
Neen, niet voorbij, Hij toefde;
Hij wist wat ik behoefde,
En sprak tot mij;

A B. ter Haar
B J.J.L. ten Kate
C P.A. de Génestet
D E. Laurillard
E L.G.C. Ledeboer
F N. Beets

117 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. De Génestet is de best verkochte dichter in de tweede helft van de 19e eeuw.
2. De gedichten van Ten Kate zijn vaak aan de lange kant.
3. Diverse gezangen van Ten Kate zijn opgenomen in het Liedboek voor de kerken.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 en 2 zijn juist, stelling 3 is onjuist.
E Stelling 1 en 3 zijn juist, stelling 2 is onjuist.
F Stelling 2 en 3 zijn juist, stelling 1 is onjuist.

118 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. In een zeer uitvoerig gedicht, getiteld De schepping, probeerde Ter Haar de ontdekkingen van de wetenschap en het evolutionistische denken in overeenstemming te brengen met de Bijbelse scheppingsgedachte.
2. De Génestet zette zich af tegen Van Alphen, omdat volgens eerstgenoemde kinderen moesten spelen in plaats van leren.
3. Laurillard kende zelf veel huiselijk leed en verdriet en daarmee wist hij in zijn gedichten zijn lezers te raken.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 en 2 zijn juist, stelling 3 is onjuist.
E Stelling 1 en 3 zijn juist, stelling 2 is onjuist.
F Stelling 2 en 3 zijn juist, stelling 1 is onjuist.

119 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord:

1. Voor de Tachtigers was dichtkunst als diepzinnige kunst een middel om een grote menigte van revolutionairen te bereiken.
2. De Tachtigers luidden de Nieuwe Tijd in de literatuurgeschiedenis in.
3. De domineedichters zijn de vertegenwoordigers van de rijkere burgerij geweest.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 en 2 zijn juist, stelling 3 is onjuist.
E Stelling 1 en 3 zijn juist, stelling 2 is onjuist.
F Stelling 2 en 3 zijn juist, stelling 1 is onjuist.

120 Dat er een nieuwe tijd was aangebroken na de Franse Revolutie werd zichtbaar in het politieke leven, het economische leven en in de wetenschap.

A Goed
B Fout

121 De verandering in het economische leven wordt daarin zichtbaar, dat het volk meer te zeggen krijgt en dat vorsten gaan regeren aan de hand van een grondwet.

A Goed
B Fout

122 In de wetenschap krijgt het evolutionistische denken steeds meer aandacht.

A Goed
B Fout

123 De mensen van het Réveil zijn beïnvloed door de geest van de Franse Revolutie, die een weg wijst van de persoonlijke omgang met God en de liefdedienst aan de naaste.

A Goed
B Fout

124 In Vlaanderen schrijft Guido Gezelle prachtige lyriek over de natuur, waarin hij het werk van de Schepper herkent. Daarmee ontvlucht hij als romanticus de werkelijkheid door de natuur te verheerlijken.

A Goed
B Fout

125 Bij manuscriptfictie doet de auteur alsof hij een manuscript heeft gevonden waarin iemand zijn belevenissen heeft opgeschreven. Het lijkt dan of de auteur het verhaal niet zelf verzonnen heeft, maar dat hij het verhaal alleen maar uitgeeft.

A Goed
B Fout

126 Nationalisme en chauvinisme betekenen hetzelfde, namelijk vaderlandsliefde.

A Goed
B Fout

127 Het boek Camera Obscura van Hildebrand behoort tot de realistische humor waarvan de romanticus zich bedient.

A Goed
B Fout

128 Welke titel hoort bij welke auteur? Verplaats de begrippen van kolom 2, zodat de juiste titel achter de juiste auteur staat!

	Klikspaan
	
	Het slot Loevestein in 1570

	Hildebrand
	
	Studentenleven

	Bosboom-Toussaint
	
	Majoor Frans

	Consciënce
	
	Schetsen uit de pastorie van Mastland

	Oltmans
	
	Camera Obscura

	Van Koetsveld
	
	De loteling



129 Er zijn diverse manieren voor de romanticus om het bestaan te ontvluchten. Welke? (Je mag meerdere antwoorden kiezen!)

A Hij verheerlijkt het verleden.
B Hij gaat op in het religieuze gevoel.
C Hij verheerlijkt de natuur.
D Hij vlucht in humor.
E Hij komt in opstand tegen de bestaande situatie.
F Hij vlucht het land uit om elders een nieuw bestaan op te bouwen.

130 Welke verhalen staan in het boek Camera Obscura van Hildebrand? (Je mag meerdere antwoorden kiezen!)

A Een oude kennis.
B De familie Kegge.
C De familie Stastok.
D Hagar.
E De loteling.
F Jaromir.

131 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord.

1. Het hoofdkenmerk van de romanticus is de onvrede met het hier en nu.
2. Onder de naam Hildebrand publiceerde Nicolaas Beets stichtelijke poëzie.
3. Multatuli schreef het boek Max Havelaar.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

132 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord.

1. In de middeleeuwen is een roman een verhaal in de volkstaal.
2. Het boek Hermingard van de Eikenterpen is een historische ideeënroman.
3. In de historische avonturenroman wil de auteur meer bieden dan een spannend verhaal, want hij geeft een bepaalde visie (religieus, wijsgerig of politiek bepaald) op het verleden weer.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.

133 Lees de volgende stellingen en kies daarna het goede antwoord.

1. Het boek Bezwaren tegen de geest der eeuw van Da Costa is niet meer actueel in onze tijd.
2. Ter Haar, Ten Kate, De Génestet, Laurillard en Ledeboer zijn voorbeelden van predikant-dichters.
3. Da Costa behoorde bij het Réveil.

A Stelling 1 is juist, stelling 2 en 3 zijn onjuist.
B Stelling 2 is juist, stelling 1 en 3 zijn onjuist.
C Stelling 3 is juist, stelling 1 en 2 zijn onjuist.
D Stelling 1 is onjuist, stelling 2 en 3 zijn juist.
E Stelling 2 is onjuist, stelling 1 en 3 zijn juist.
F Stelling 3 is onjuist, stelling 1 en 2 zijn juist.
